



Потомственный аграрий, один из опытейших механизаторов ЗАО «Бобровское» Кинельского района Исхак Мурзаханов стал победителем ежегодного, а в этом году десятого, юбилейного областного конкурса «Профессионал года» в номинации «Лучший тракторист».

ЛУЧШИЙ В СВОЁМ ДЕЛЕ

текст **Андрей Введенский**

За баранкой стального коня Исхак Ибрагимович – с юности. Родился он в Шенталинском районе в семье скотника и доярки. Закончил Шенталинское СПТУ№70 и, получив корочки тракториста, перебрался в 1982 году в Кинельский район, где молодым специалистам тогда давали жильё. Трудовой путь начал на тракторе Т-80. Затем работал на знаменитом «Кировце» К-700, легендарной машине, незаменимой на сельских дорогах и в поле.

На этом тракторе наш герой и сейчас обрабатывает землю-кормилицу. Правда, К-700 XXI века как небо и земля отличается от своих предшественников советских и постсоветских времен. Во-первых, его снабженная кондиционером кабина позволяет не обливаться потом в летнюю страду, как раньше, и быть в тепле зимой. Ещё из элементов комфорта – термо- и шумоизоляция. А во-вторых, агрегат буквально напичкан электроникой, призванной максимально облегчить труд земледельца.

«Я очень люблю технику и хорошо в ней разбираюсь, могу перебрать своими руками двигатель, однако приспособиться к современным тракторам поначалу было всё-таки сложновато, но я упорный!» – улыбается опытный тракторист.

Больше пятнадцати лет он – в команде «Бобровского». Это старейшее, 92 года, сельхозпредприятие, входящее ныне в состав агрохолдинга «Василина» – в когорте лидеров губернии по производству зерновых и зернобобовых культур. Сотрудники компании, включая нашего героя, не раз побеждали в различных отраслевых соревнованиях. По давней традиции предприятия его ветераны щедро делятся накопленным опытом с молодой сменой. А молодёжи здесь много. Как говорит директор ЗАО «Бобровское» Александр Верёвкин, средний состав его команды возрастом «недалеко за тридцать». И в наставниках у молодёжи – такие «аксакалы», как Мурзаханов. Он уже седьмой год как на пенсии, но по-прежнему в строю. И искренне признаётся: «Ну не могу я дома сидеть!»

«Исхак Ибрагимович – человек советской закваски, порядочный и честный. Всю жизнь – механизатор. Сумел сохранить главное в жизни – здоровье. За годы профессиональной деятельности освоил не одну марку тракторов. Трудился практиче-

ски на всех видах тяжёлой сельхозтехники, обрабатывая как пропашные культуры – подсолнечник, свёклу, кукурузу, так и зерновые. На мой взгляд, важно, что этот человек занимается своим, а главное, любимым делом. Активно приобщает своего младшего сына Ильнура к сельскому труду. Он у него электрик. По сути, правая рука отца, его преемник. Сейчас под папиным руководством осваивает профессию тракториста. А старший сын Ильшат пошёл по иному пути, стал музыкантом. Прекрасно играет на баяне и регулярно выезжает со своим творческим коллективом на гастроли. В общем, земледelec Мурзаханов вырастил достойных детей и может по праву ими гордиться», – отзывается о своём соратнике Александр Верёвкин.

Лидер конкурса профмастерства, выражаясь официальным языком, регулярно изучает и осваивает современные ресурсосберегающие технологии и использует передовой опыт в повседневной практике. Ответственно относится к доверенной ему технике, своевременно проверяет техническое состояние, что позволяет снизить затраты на запасные части и горюче-смазочные материалы, увеличить объём производства сельскохозяйственной продукции. К такой солидной оценке своего труда сам механизатор-победитель относится спокойно, даже немного застенчиво: «Я просто привык хорошо работать, а к технике отношусь бережно, как к своей собственной. Да, труд у нас, механизаторов, тяжёлый, постоянно возимся с железками, летом пропадаем в поле, но это – жизнь. Секрет успеха? Я родину свою люблю, колхоз люблю, вот во благо своей земли и продолжаю трудиться. Радуюсь, что есть кому передать опыт. Конечно, приходится молодым иногда «мозги сушить», ну а как иначе сделать из них настоящих трактористов?» – задаётся риторическим вопросом аграрий.

Всё своё свободное время он и его жена Саня Абузаровна, бывшая заведующая зернотоком родного сельхозпредприятия, уделяют семье. У старших Мурзахановых подрастают четверо внуков. Исхак Ибрагимович надеется, что из них, сегодняшних школьников, вырастут толковые земледельцы, продолжатели династии. Впрочем, философски замечает наш собеседник, кем они станут, время покажет. Главное, добросовестно трудиться на любом профессиональном поприще и приносить пользу людям.